

股价上涨 G 苏阳光要撤回流通股回购案

□本报记者 袁小可

备受市场关注 G 苏阳光流通股回购申请方案,未等到证监会审批结束,却由 G 苏阳光自己提出了撤回申请。股价“具有内在支撑”,成为公司申请的理由所在。截至昨日,G 苏阳光股票收于 5.11 元,已远远超过 3 元的拟定回购价。

今年年初,G 苏阳光股价一度处于低谷,公司表示,目前公

司股价已被市场严重低估,目前的股价表现不能真实反映公司的基本面情况,有损包括公司中小投资者在内的全体股东利益和公司的市场形象,为此,公司拟以略低于净资产价格进行股份回购,以提升公司每股收益,提升公司的整体估值水平。

2 月 24 日,公司股东大会审议通过了《江苏阳光股份有限公司股权分置改革议案、减少注册资本议案及修改公司章程议

案》。根据回购议案,在 G 苏阳光临时股东大会暨相关股东会议审议通过股权分置改革方案、中国证监会对回购备案无异议、回购报告书刊登后的首个交易日起六个月内,G 苏阳光将以自有资金通过上海证券交易所,以集中竞价交易方式回购公司不超过 3000 万社会公众股,然后依法予以注销。回购股份的价格参照公司经营状况和每股净资产,以公司 2005 年度第三季度每股净资

产 2.46 元为参照,此次回购价格最高不超过 3 元/股。在回购期内若送股、转增股本或现金分红,则自股价除权除息之日起,相应调整回购价格及数量上限。3 月 1 日,G 苏阳光向中国证监会提出《江苏阳光股份有限公司回购部分社会公众股的申请》。

8 月 18 日,公司收到《中国证监会行政许可项目审查二次反馈意见通知书》。G 苏阳光表示,根据通知书及《海通证券股

份有限公司关于江苏阳光股份有限公司回购社会公众股份的补充财务顾问意见》,公司认为,随着公司基本面的逐步改善、业绩大幅增长和太阳能新能源业务的开发,使得公司股价有了内在的支撑,近四个月来已经远远超过回购价格 3 元,目前已不具备实施股份回购的条件,继续提出回购申请也无实际意义。

基于此,G 苏阳光董事会决定向中国证监会申请撤回《江苏

阳光股份有限公司回购部分社会公众股的申请》,不再实施股份回购,并请求股东大会授权董事会办理相关撤回事宜。

研究员分析认为,国内流通股对股价的拉抬作用有限,股价上涨的关键,更多地取决于公司基本面的变化,今年上半年,G 苏阳光实现主营业务收入 122483.43 万元,同比增长 7.67%,净利润 5953.48 万元,同比增加 422.10%。

■ 消息直递

G 民生澄清内鬼盗取存款传闻

□本报记者 袁小可

2006 年 8 月 28 日,有媒体发表《民生银行济南曝出惊人内幕,内鬼盗取存款上亿》一文,称 G 民生“济南经十路支行业务部经理孙鹏,以高息为诱饵,骗取客户的大笔存款,数额高达上亿元。”

对于此报道,G 民生今日发布澄清公告称,经公司核实,报道内容与相关事实有出入。

G 民生表示,2006 年 1 月 12 日,公司济南分行经十路支行客户经理孙鹏涉嫌诈骗案被公安机关刑事拘留。山东某公司以 G 民生济南经十路支行为被告向济南市中级人民法院提起诉讼,要求返还 2600 万元资

金,法院以存款合同纠纷立案;2006 年 2 月 6 日,4 名个人客户以存款纠纷提出诉讼,涉及金额 3004 万元;2006 年 7 月 17 日,1 名个人客户以同样原因提起诉讼,涉及金额 70 万元。以上诉讼均与孙鹏有关,共涉及金额约 5670 万元,案发后部分涉案资金已被司法机关冻结。

G 民生表示,根据公司掌握的证据材料显示,孙鹏个人曾与上述公司及个人存在不法交易,公司已提请山东省公安厅正式刑事立案,同时,公司向济南中级人民法院提起中止民事诉讼的请求。目前,法院已中止民事诉讼,刑事案件正在进行中,对案件尚未定性,有关责任承担尚待人民法院最终审判判决。

G 国栋起诉芬兰美卓案协商未果

□本报记者 袁小可

G 国栋今日公告称,公司起诉芬兰美卓人造板公司的仲裁案件,国际商会仲裁庭原定于 2006 年 8 月 21 至 26 日在新加坡举行听证会。2006 年 8 月 19 日,公司代表、证人、律师到达新加坡,21 日上午,国际商会仲裁庭主席哈杜尔向双方宣布,因 3 名国际仲裁员中 1 名仲裁员无法在本次听证会期间到庭,导致此次听证会无法举行。当天下午,根据美卓总经理和首席律师的要求,公司与美卓公司就美卓向公司赔偿金

额争议问题进行了协商,美卓公司同意在放弃原合同 10% 尾款的前提下,再向公司赔偿 25 万欧元,公司没有接受该赔偿金额。

据了解,2001 年 4 月 16 日,G 国栋与芬兰美卓人造板公司签订了购买秸秆人造板生产线的合同,合同总金额 2610 万德国马克。由于芬兰美卓人造板公司的过错,该生产线设备存在缺陷和拖延了安装调试期,而芬兰美卓人造板公司的赔偿金额又不能满足 G 国栋提出的索赔要求,因此,G 国栋向国际商会仲裁法庭申请仲裁。

赣粤高速 拟申请发行 9.5 亿短期融资券

□本报记者 袁小可

赣粤高速今日公告称,2006 年 8 月 26 日,公司董事会接到控股股东江西高速公路投资发展(控股)有限公司的提议,拟申请利用尚未使用的发行额度在银行间债券市场发行第二期短期融资券 9.5 亿元。

2005 年 10 月 18 日,公司在

银行间债券市场发行了第一期规模为人民币 10 亿元,期限为 365 天的短期融资券。赣粤高速表示,目前公司还有人民币 9.5 亿元的未使用发行额度。鉴于目前市场上一年期短期融资券的发行利率较去年的发行利率 2.92% 有较大幅度的提高,控股股东提议赣粤高速将申请发行第二期短期融资券的提案提交股东大会审议。

浏阳花炮拟在德国建公司

□本报记者 袁小可

浏阳花炮今日公告称,公司拟在德国汉堡成立“熊猫烟花有限公司”。该公司为湖南浏阳花炮股份有限公司全资子公司,计划注册资本为 10 万欧元。预计总投资 100 万欧元,其中 50 万欧元用于建立仓库,购买交通运输设备等相关设备设施,另 50 万欧元用于熊猫烟花有限公司的注册资本、股本结构和江苏省熊猫烟花有限公司股本结构进行变更。

出口和经营销售。浏阳花炮表示,这一项目预计在投资后第一个经营年度即 2007 年可实现税后净利润 16.48 万欧元(折合人民币 168.07 万元);2008 年可实现税后净利润 28.18 万欧元(折合人民币 287.42 万元);2009 年可实现税后净利润 39.88 万欧元(折合人民币 406.78 万元)。同时,浏阳花炮对北京市熊猫烟花有限公司的注册资本、股本结构和江苏省熊猫烟花有限公司股本结构进行变更。

*ST 雄震股东所持股权遭冻结

□本报记者 袁小可

*ST 雄震今日发布公告称,公司近日获悉,因冠日通讯科技(深圳)有限公司起诉深圳雄震集团有限公司等单位担保合同纠纷一案,深圳市中级人民法院裁定冻结

上海汇衡科技发展有限公司所持有的 *ST 雄震股份 1677.6 万股(已质押)和深圳雄震集团股份有限公司所持有的 *ST 雄震股份 2400 万股(已质押),冻结期限均从 2006 年 8 月 25 日起至 2007 年 8 月 24 日止。

顾氏洞难填 科龙每股净资产负 1.12 元

公司预计今年第三季度单季将实现盈利

□本报记者 岳敬飞

顾维军之后的 *ST 科龙依然受到顾氏“后遗症”的影响。今日,*ST 科龙半年报显示,公司每股净资产为 -1.12 元,每股收益 -0.036 元。不过,公司预计,今年 7 月 1 日至 9 月 30 日期间的经营业绩,将为正数。

上半年亏损 3574 万元

*ST 科龙半年报显示,公司总资产为 58.11 亿元;股东权益(不含少数股东权益)为 -11.15 亿元;每股净资产为 -1.12 元,去年同期,每股净资产为 -1.09 元。今年 1 至 6 月,公司净利润亏损 3574 万元,去年同期为亏损 4.87 亿元。值得关注的是,公司经营产生的现金流量净额由上年同期的 -1.93 亿元,变为 1.66 亿元。

业务分布方面,今年上半年,空调业务收入占 *ST 科龙总营业收入 44.21%;冰箱业务收入占总营业收入 46.37%;余下约 9.41% 的总营业收入来自其他业务如产品元件及冷柜的销售。

半年报显示,*ST 科龙的第一大股东仍为广东格林柯尔企业发展有限公司,其持有 *ST 科龙 26.43% 的股份。这意味着,海信仍未完成从广东格林柯尔手中收购 *ST 科龙上述股权的过户事宜。

公司董事会表示,虽然报



顾维军 资料图

告期内公司经营遇到了较大困难,但在各级政府、银行、供应商、经销商的充分理解和大力支持下,通过努力,报告期内公司产销状况逐步好转,产品获利水平进一步提高,各项资产的流动性大大加强,经营质量较公司第一季度明显改善。

三大原因导致亏损

*ST 科龙董事会称,2006 年上半年,公司继续执行与青岛海信营销有限公司签订之《销售代理协议》及其补充协议,有效推动了公司主营业务的恢复性增长。但由于三大原

因导致了公司截至 2006 年 6 月 30 日止的未经审计业绩依然亏损。

主要原材料价格特别是金属材料价格持续上涨,被 *ST 科龙列为首要原因。公司表示,这使得公司主营业务成本大幅度增加,再由于行业竞争激烈,增加的成本未能完全转嫁给市场,导致公司主营业务特别是空调业务利润空间进一步缩小。

其次,是由于上一年度受公司前任董事长涉嫌经济犯罪事件的影响,经销商信心受到极大打击,致使公司 2006

冷冻年度(从 2005 年 9 月至 2006 年 9 月)之初大量丢失应有的订单,海外市场特别是空调及冷柜产品销售出现大幅下滑。

第三,是因为公司第一大股东广东格林柯尔企业发展有限公司(广东格林柯尔)与青岛海信空调有限公司(海信空调)之间的股份转让尚未能最终完成,加上 2006 年 3 月份的公司上述标的股份可能被拍卖的传闻,较大影响了金融机构、经销商及经销商的信心,致使公司的生产经营受到极大影响。

监事白云峰对科龙半年报投弃权票

□本报记者 岳敬飞

今日,*ST 科龙披露了未经审计的半年报。值得投资者关注的是,*ST 科龙监事白云峰称因无法保证本报告内容的真实性、准确性和完整性,投了弃权票。

白云峰弃权的理由有

四点:

第一,本报告未对 2005 年年报中所涉及到财务数据的准确性和真实性以及审计师事务所出具的带强调事项段保留意见的后续处理情况提出实质性内容的说明。

第二,中期报告净资产为负值。截至 2006 年 6

30 日公司对外担保额为 6.4 亿元,超过净资产的 50%。公司为资产负债率超过 70% 的担保对象提供的担保金额达 5.6 亿元。提示投资者注意。

第三,在 2005 年年报大幅计提的基础上继续对资产项目进行减值准备,本人未有

证据表明此项数据合理,特别是对存货、在建工程的减值内容本人持保留意见。

第四,基于上述事项不能有足够证据证明其合理性,本人也无从获得相应说明,无法对 2006 年中期报告发表意见,故弃权。请投资者特别关注。

■ 聚焦今日中报

G 复星医药商业持续增长

□本报记者 王璐

G 复星今日公布了 2006 年中报。中报显示,公司今年上半年实现主营业务收入 14.72 亿元,净利润 12443.7 万元,分别较上年同期增长 0.37%、2.60%,每股收益为 0.131 元,与去年基本持平。

报告期内,G 复星投资的国药控股增长迅速,并继续保持中国药品分销第一的地位,主营业务收入为 109.2 亿元,同比增长 17.4%,实现净利润 8584 万元,同比增长 73%;其批发、分销业务规模在上海、北京、天津、广州、深圳市场位居前列。4 月,G 复星与国药集团达成对国药控股的同比增资协议,形成对国药控股发展强有力的资本支持。

同期,G 复星下属药品零售品牌金象大药房、复星大药房、国大药房、上海药房等继续保持各自区域市场的品牌领先、盈利能力领先和业务快速发展,市场份额位居上海、北京地区医药零售市场前列。

同时,公司自主创新药物——青蒿琥酯及联合用药在通过世界卫生组织(WHO)认证,正式成为中国唯一一家抗疟药物直接供应商后,报告期内公司已经形成了规模化的种植基地,公司的青蒿素提取、合成和制剂生产能力得到扩充。同时 G 复星还进一步加强了青蒿琥酯联合用药的剂型开发,加快在疟疾高发区国家的注册步伐,目前已向部分国际组织和国家正

式供应青蒿琥酯联合用药。虽然上半年并未出现大幅增长,但据 G 复星透露,这主要与国际组织采购进程推迟有关。随着国际组织采购的进一步启动,其后期增长仍然可期。

中报还显示,报告期内,G 复星制药领域调整经营策略,进一步加强研发能力,充分发挥了 G 复星国家级企业技术中心的研发优势,取得新药生产批文 26 项;并重点关注开发有专利的重磅产品,报告期内共申请专利 25 项,授权专利 8 项。虽然 G 复星业绩并未出现公司股改时承诺的 50% 以上的增长,但据记者了解,公司对全年实现这一承诺充满信心,G 复星下半年的业绩大幅增长仍然可期。

G 盐田港净利同比增 26.4%

□本报记者 岳敬飞

今日,G 盐田港交出一份不错的半年报。

半年报显示,上半年,公司主营业务收入为 3.52 亿元,同比增长 16.28%;主营业务利润为 1.73 亿元,同比增长 34.18%,主营业务收入和主营业务利润增长的主要原因是公司之子公司深圳惠盐高速公路有限公司(“公路公司”)和深圳梧桐山隧道有限公司车流量增长所致;净利润为 3.44 亿元,同比增长 26.4%;每股收益为 0.2765 元,同比增长 26.4%;净资产收益率为 11.86%,同比增长 2.76 个百分点。

半年报显示,报告期内,公司港口装卸业务发展良好。公司联营公司盐田国际集装箱码头有限公司完成集装箱吞吐量 222 万 TEU,同比增长 17.99%,实现净利润港币 9.14

G 水运 原油运价上调

G 水运今日公告称,根据公司控股股东与中石化签订的原油运输价格协议,自 2006 年 7 月 1 日起,沿海内贸原油运输价格在原来运价基础上上浮 3.6%,长江段原油水运价格上浮 3.5%。G 水运同步执行上述调整后的运价。(袁小可)

明星电力调整 电力销售价格

明星电力今日公告称,经四川省物价局、遂宁市物价局批准,公司决定从 2006 年 9 月 1 日起调整公司电力销售价格,经测算,此次电力销售平均价格上调 0.0188 元/千瓦时。明星电力表示,此次调整对公司利润影响不大。(袁小可)

■ 公告点评

G 名流 前三季度预增

G 名流今日预告说,公司 2006 年 1 月 1 日至 2006 年 9 月 30 日的业绩将同向大幅上升 50% 至 60%。

点评:G 名流属房地产开发行业,造成公司业绩大幅增长的原因,主要是由于公司多个房地产项目处于结算期,销售情况较好。但是,我们也要看到公司开发规模的持续增长以及相应存货规模的增加将产生对资金需求的持续增长。目前,公司业务发展所需资金主要来源于自有资金与银行信贷,融资渠道和融资规模因国家宏观调控受到一定的影响,近期央行利率的调高,也将使公司的资金成本有所上升,对公司适应能力和管理水平提出了更高的要求。

大唐电信携子公司 成立投资管理公司

大唐电信和控股子公司西安大唐电信有限公司共同出资 5000 万元成立大唐电信投资管理公司。新公司已经北京市工商行政管理局批准成立。新公司首期出资额为现金 1000 万元,其中公司持股 99%。

点评:作为我国 3G 行业的龙头企业,大唐电信已经做好积极准备,有望分享 3G 标准公布后的巨大市场。公司此次出资设立的投资管理公司,将作为公司投资管理、资本运作和中小项目孵化器平台,有助于公司加强对长期股权投资尤其是参股公司投资的管理和经营;通过该公司对从事 3G 增值业务及应用方面的项目或公司进行早期投入,培育股份公司的新业务及产业。同时也显示出公司已经充分做好了迎接 3G 各个方面的准备。(上海证券研发中心 王芬)